



欧盟峰会聚焦冲突 成员分歧难达成一致

为期两天的欧盟峰会于15日在比利时首都布鲁塞尔结束。峰会主要聚焦欧盟扩员、俄乌冲突和巴以冲突，最重要的“成果”是决定启动乌克兰和摩尔多瓦入盟谈判。

分析人士指出，这一决定“极具象征性”，但并不意味着乌克兰入盟将一路平坦。与此同时，欧盟成员国在对乌援助和巴以冲突问题上仍难达成一致立场，这将使乌克兰在冲突中获胜的前景更加黯淡，也将继续撕裂欧盟的内部团结、损耗其国际影响力。

新华社记者 付一鸣



12月15日，欧洲理事会主席米歇尔(中)、欧盟委员会主席冯德莱恩(右)、西班牙首相桑切斯在欧盟峰会期间出席新闻发布会。 新华社记者 赵丁喆/摄

乌入盟谈判开启但非坦途

14日晚间，欧洲理事会主席米歇尔宣布，欧洲理事会决定启动乌克兰和摩尔多瓦加入欧盟的谈判。此前，欧盟27个成员国领导人一直难以就乌克兰入盟议题达成一致，原因是匈牙利认为启动乌克兰入盟谈判为时过早，对此坚决反对。但在14日“激烈讨论”后的表决中，匈牙利总理欧尔班离开房间缺席投票，从而让这一决定得以通过。

乌克兰和摩尔多瓦分别于2022年2月和3月递交加入欧盟的申请。当年6月，两国成为欧盟候选国。今年11月，在乌摩两国尚未完全达到一系列欧盟改革建议要求的情况下，欧盟委员会就为它们“开绿灯”，向欧洲理事会建议启动两国入盟谈判。这一做法引发部分欧盟成员国不满。

欧盟14日做出启动乌克兰入盟谈判的决定后，欧尔班对本国媒体表示，匈牙利不想参与这个“错误的决定”，这是他在其他26国领导人做出该决定时离开房间的原因。他坚持认为，“这是一个完全不合逻辑、不合理和不正确的决定”。

乌克兰总统泽连斯基在社交媒体发文，对欧洲理事会决定启动乌克兰和摩尔多瓦入盟谈判表示感谢。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫则表示，这是“一项政治化决定”，可能会破坏欧盟的稳定。

分析人士指出，此次峰会做出启动乌克兰入盟谈判的决定，更多是向俄罗斯和外界展示欧盟支持乌克兰的决心，象征意义大于实际意义。对乌克兰而言，从启动谈判到最终成为欧盟成员国，依旧长路漫漫，并非坦途。

对乌援助未获一致同意

此次峰会前，米歇尔在致欧盟成员国的邀请信中强调了向乌克兰提供500亿欧元援助的重要性，但由于匈牙利的否决，峰会未能就此项援助计划达成一致。米歇尔15日表示，该议题将被推迟至明年1月重新讨论，并希望届时能够获得成员国一致同意。

欧尔班15日接受匈牙利媒体采访时说，不应向乌克兰提供更多资金，而应结束冲突。匈牙利21世纪研究所研究员戴

阿克·达尼埃尔认为，匈牙利在乌克兰问题上“并不孤单”，欧盟几个主要成员国都赞同欧尔班的对乌立场，只是“迫于美国和媒体的压力不敢公开表态”。

分析人士指出，匈牙利的否决凸显了欧盟在援乌议题上的巨大分歧。当前乌克兰在俄乌战场上的反攻陷入僵局，在获取美国援助方面也陷入困境，欧盟未能通过援乌计划对其造成进一步打击。

对此，俄罗斯外长拉夫罗夫说，欧盟内部“是时候削减对乌援助了”的声音不仅是说说而已，因为欧洲和美国都已经难以找到额外资金继续支持未达到西方预期的泽连斯基政权。

未能共同支持加沙停火

围绕愈演愈烈的巴以冲突，欧盟成员国也未能就加沙地带停火达成一致。峰会公报对此仅简单提了一句：“欧洲理事会就中东问题进行了深入的战略辩论。”

峰会前夕，爱尔兰、西班牙、比利时和马耳他四国领导人致信米歇尔，要求就巴以冲突和“加沙正在发生的人道主义灾难”举行一场“严肃辩论”。四位领导人在信中说：“我们必须紧急呼吁各方宣布持久的人道主义停火，以结束敌对行动。”

长期以来，欧盟27个成员国在巴以问题上一直存在分歧。美联社称，奥地利和德国是以色列的支持者，而西班牙和爱尔兰则更加关注巴勒斯坦人民的困境。

在10月底举行的欧盟峰会上，欧盟领导人仅呼吁在加沙地带开辟人道主义走廊并实现人道主义“暂时停火”。不过从近期联合国就巴以问题投票的结果看，已有越来越多的欧盟成员国支持在加沙地带实现人道主义停火。

爱尔兰总理瓦拉德卡14日表示，由于欧盟被认为在俄乌冲突和巴以冲突中奉行双重标准，其在代表世界大部分地区的“全球南方”失去了信誉，他希望此次峰会能在巴以冲突上有“更强措辞”。然而他的希望最终落空。

对此，瓦拉德卡在峰会后表示，目前欧盟支持加沙地带停火的成员国已占“非常明显的多数”，但尚未达到“一致同意”的程度。

以总理承认“误杀”人质 以色列和卡塔尔重启停火谈判

当地时间16日，巴以新一轮大规模冲突进入第71天，以色列军队和巴勒斯坦武装组织(哈马斯)的交战仍在持续。最新数据显示，双方死亡人数已超2万人。随着以军攻势的扩大和深入，加沙南部已陷入炮火之中。与此同时，消息人士称以色列和卡塔尔正探讨重启加沙停火谈判。 据中新社

冲突致逾2万人死亡 以总理称“误杀”人质令人心碎

据路透社报道，当地时间15日，以色列国防军承认，以军在加沙地带北部的谢贾亚开展军事行动期间，“错误地将三名以方人质视为威胁并开枪击杀”。

当地时间16日，以总理内塔尼亚胡在记者会上称，他为此感到“心碎”，这件事“也让整个国家感到心碎”。

“我深感悲痛，但我要说明一点：为了让被绑架者回家，也为了战胜我们的敌人，(施加)军事压力是有必要的。”内塔尼亚胡说道。

一名匿名以色列官员16日称，据初步调查，被“误杀”的3名人质当时举着白旗，报道称，这起事件加大了以色列政府面对的压力。当地时间16日，数千人到以色列首都特拉维夫的军事基地外示威，要求政府与哈马斯达成协议，解救剩余的百多名人质。据称，目前仍有120多人被哈马斯扣为人质。

与此同时，随着以军攻势的扩大和深入，加沙南部多座城市已经陷入炮火之中。据卡塔尔电视台报道，当地时间16日晚，以军队轰炸了加沙地带南部拉法市居民区一处房屋，造成数十名巴勒斯坦人死伤。此外，以军还炮击了汗尤尼斯东部和中部地区。

截至15日，本轮冲突已导致巴以双方至少20288人死亡。巴勒斯坦卫生部16日称，新一轮巴以冲突已导致加沙地带约1.88万名巴勒斯坦人死亡，超5.1万人受伤，并有多人失踪。约旦河西岸巴勒斯坦人死亡人数升至288人。以方此前称，本轮冲突中的死亡人数约为1200人。

以色列和卡塔尔举行会谈 探讨重启加沙停火谈判

据美国新闻网站Axios援引消息人士报道，以色列和卡塔尔官员16日在挪威举行会谈，就巴以冲突双方重启停火谈判，以推动在加沙地带恢复停火和继续释放被扣押人员等事项进行协商。

消息人士称，卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德在挪威首都奥斯陆会见以色列情报和特勤局(摩萨德)局长戴维·巴尔内亚。巴尔内亚也可能会见埃及官员。此外，美国中央情报局和埃及情报部门的负责人也听取了会议的情况通报。

消息人士也指出，要恢复人质谈判或将面对许多重大阻碍，包括哈马斯内部对谈判可能提出的条件存在分歧。这次会谈“只是进一步谈判的开始”，并强调这一过程将是“漫长、困难和复杂的”。

11月底在卡塔尔的斡旋下，巴以冲突双方曾达成为期一周的临时停火协议，期间哈马斯释放80名以色列人质，换取以色列释放240名巴勒斯坦人；哈马斯也另外放了20多名外国人质。协议期满后未续后，冲突仍在继续，以军在加沙地带的攻势也逐步推进至南部地区。

报道称，这是自12月1日巴以冲突双方在加沙地带重新交火以来，卡塔尔和以色列高级官员首次就巴以局势举行会谈。

而哈马斯则在一份最新声明中强调“除非彻底停止对我们人民的侵略，(我们)不会就交换囚犯展开任何谈判”。声明称，哈马斯已向“所有调解方传达了这一立场”。

安徽省2023年诚信(优秀)示范展示单位

霍邱县第二人民医院

负责人:冯宣付

安徽兴正生态农业发展有限公司

法定代表人:郑兴友

灵璧县朝阳镇卫生院

负责人:王栋

凤阳县洪武酒业有限公司

法定代表人:江大伟

利辛县孙庙乡卫生院

负责人:孙西伟

捷利诺华作物保护(安徽)有限公司

法定代表人:方江升

蒙城县田桥卫生院

负责人:代浩

安徽尚伟建筑工程有限公司

法定代表人:樊文利

合肥职工科技职业培训学校

法定代表人:程景晖

安徽丰耕建设工程有限公司

法定代表人:张云